

# Аграрный форум и выставка продукции



## **В Ташкенте открылись Белорусско-Узбекский аграрный форум и выставка продукции предприятий двух стран.**

В форуме, проводимом впервые в нашей стране, принимают участие ответственные работники Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, большая делегация из представителей около 70 фирм и компаний, научных учреждений, машиностроительных, перерабатывающих предприятий, действующих в отрасли.

Данное мероприятие свидетельствует о нарастающем в последние годы интересе белорусских предпринимателей к рынку Узбекистана.

Выступившие на форуме заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Азиз Абдухакимов и заместитель Премьер-министра Республики Беларусь Владимир Дворник отметили, что торгово-экономическое сотрудничество между нашими странами поднялось на новый уровень на базе взаимных дружественных отношений руководителей двух стран.

В своем Послании парламенту Президент страны отметил, что сельское хозяйство, являющееся одной из важнейших сфер, обеспечивающих рост экономики, занятости и доходов населения, необходимо развивать на основе стратегического подхода.

Сегодня ведется активная работа в направлении внедрения в сферу передовых технологий, инновационных разработок, цифровизации. И в этом плане изучение опыта Республики Беларусь будет полезным. В этой стране в сельском хозяйстве внедряются технологии связи пятого поколения, в том числе, в направлениях возделывания земель, производства молочной продукции, животноводства, овощеводства, перерабатывающей отрасли, кондитерской промышленности.

**Узбекистан является самой передовой страной в Центральной Азии по производству сельскохозяйственной и животноводческой продукции. У нас имеется высокий потенциал для развития перерабатывающей промышленности, значительного расширения видов производимой мясной и молочной продукции. И это создает возможности для налаживания сотрудничества, одинаково отвечающего интересам предпринимателей обеих государств.**

В 2019 году благодаря совместным усилиям правительств Узбекистана и Беларуси объем товарооборота между нашими странами возрос на 52 процента по сравнению с предыдущим годом. Сейчас в Узбекистане действует 71 предприятие с участием белорусских инвестиций. 16 из них созданы на основе 100-процентного белорусского капитала. Но есть и неиспользованные возможности в развитии взаимовыгодных экономических связей, углублении торгово-промышленной кооперации. В рамках визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Республику Беларусь в 2019 году на выставке продукции Узбекистана, организованной в Минске, между двумя странами было подписано 139 экспортных контрактов, 25 договоров общей стоимостью 70 миллионов долларов.

Кроме того, с участием белорусских компаний разработано более 30 проектов общей стоимостью свыше 90 миллионов долларов. В данное время эти проекты внедряются в разных регионах Узбекистана.

В первый день форума участники разделились на секции. Они обсуждали вопросы сотрудничества, планируемые совместные проекты. А также ознакомились с продукцией агропромышленных и машиностроительных предприятий Беларуси.

В рамках мероприятия будут заслушаны доклады на темы экспортного потенциала аграрной отрасли Республики Беларусь, актуальных аспектов научного обеспечения развития агропромышленного комплекса, перспектив сотрудничества между Республикой Беларусь и Узбекистаном в области сельскохозяйственного машиностроения, разных направлений аграрной отрасли, по многим другим, интересующим участников вопросам.





Источник